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 A PIARISTA KÖZPONTI KÖNYVTÁR  

„VISSZAKÖLTÖZÖTT”! 
 

A piarista szerzeteseket 

1717-ben hívta Pestre 

az akkori városvezetés. Ekkor 

indult el Pest legelső gimnázi-

umának ma már közel 300 

éves története. A pesti rendház 

és iskola megalapításának idő-

pontját tekintjük a Piarista 

Központi Könyvtár létrejötté-

nek is, hiszen az érkezéskor 

kapott legelső könyveket a 

Központi Könyvtár ma is őrzi. 

1917-ben készült el az Erzsébet híd pesti 

hídfőjénél a piaristáknak az az új épülete, 

amely megfelelt a kor és a korszerű okta-

tás akkori követelményeinek. 1953-ban a 

piaristáknak a kommunista hatalom köve-

telésére el kellett hagyniuk az épületet, 

hogy oda az ELTE bölcsészettudományi 

kara költözhessen. Ekkor került a piarista 

rend erősen korlátozott létszámmal, sok  

kal nehezebb körülmények közé a Mik-

száth Kálmán téri épületbe. 

2011 nyarán eljött az alig remélt pilla-

nat, hogy visszaköltözhettek a piaristák a 

régi, gyönyörűen felújított, korszerűsített 

épületükbe. Először a gimnázium vehette 

birtokba, majd a piarista tanárok, végül - 

július második felében - a Központi 

Könyvtár költöztetésére került sor.  

Nem mindennapi feladat egy 130 ezer 

kötetes könyvtár költöztetése. Minden 

könyvtár más, a körülmények is, az igé-

nyek is, a tervezők is, a fenntartók is, az 

anyagi lehetőségek is mások. A könyvtá-

rosnak legelőször olyan kérdésekre kell 

válaszolni, hogy hány polcfolyóméter 

könyv van, hány négyzetméter területen? 

És gyakori kérdés, hogy mennyi 

az a legkevesebb hely, amelyen 

elfér majd ez a sok könyv? Rög-

tön eszembe jutott az a hosszú fo-

lyosó, ahol gardrób-

szekrényekben plafonig zsúfolva 

várják a duplumok(?), hogy va-

lami történjék velük. 

Nem csak azért kell „harcolni”, 

hogy legyen elég hely (sőt, több 

legyen, mint amennyi könyv és fo-

lyóirat éppen most van), de az sem min-

degy, hogy milyen körülmények lesznek 

az új helyen! A hőmérséklet, a páratarta-

lom, a dolgozók munkakörülményei, az 

állomány biztonsága, a könyvtár megkö-

zelíthetőségének kérdése mind, mind na-

gyon fontos. És jönnek az anyagi korlá-

tok, amikkel szembesül a könyvtáros is, 

és ami előtt kénytelen meghajolni. 

A Piarista Központi Könyvtárat egy erre 

specializálódott cég költöztette. Már hó-

napokkal a költözés várható ideje előtt 

ismételten konzultáltunk. Az eddigi raktá-

ri rend gyakorlatilag  megvalósíthatatlan 

volt az új helyen, mégis olyan megoldást 

kellett találni, hogy a könyvek és folyó-

iratok a költöztetés után is megtalálhatók 

legyenek. Nehezítette a helyzetet, hogy a 

raktári férőhely szűkössége miatt a köny-

veket méret szerint is újra kellett csopor-

tosítani. Hetekig mérőszalaggal a ke-

zünkben jártunk a polcok között. Közben 

elkészült az új épület alagsorában a kor-

szerű tömörraktár.  

Aztán egy napon megérkeztek a költöz-

tetők, akiket vártunk, mégis szívszorító 

volt az a pillanat, ahogy a polcokról 
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kezdtek fogyni a könyvek. 

Rövid idő alatt 400 rekesz 

sorakozott a folyosón, szállí-

tásra készen. Másnap már 

vitte is a teherautó, miköz-

ben újabb rekeszek teltek 

meg. Az új helyen pedig 

azonnal a megbeszélt rend-

ben polcra kerültek. Néhány 

ember, akik tudták a dolgukat, tették, amit 

kellett. Egy hét múlva rendezetten sora-

koztak a könyvek a tömörraktár polcain! 

A szép új épület első emeletén kaptak 

helyet a munkaszobák, a kézikönyvtár és 

itt őrizzük muzeális könyveink egy részét 

is. Ezen a szinten még a könyvek dobo-

zokban várják, hogy a polcok, a berende-

zés és a folyosói kutatóasztalok elkészül-

jenek. 

Ezúton is köszönöm mindenkinek, aki a 

költöztetésben segítségemre volt. Különö-

sen is köszönöm munkatár-

saim, Klinda Mária, Péterffy 

Alexandra és Boros Gergely 

áldozatos munkáját, sokak 

türelmét. 

Egy nap se telt el a költö-

zés után és ismerős kutató 

érkezett Kanadából: most 

azonnal kellene neki egy ki-

advány. Kíváncsian mentem a raktárba, 

vajon megtalálom-e? Pontosan ott volt, 

ahol lennie kellett! 

Mindenkit szeretettel várunk a Piarista 

Központi Könyvtár régi-új helyén, az Er-

zsébet híd pesti hídfője közelében.  

Címünk: 1052 Budapest, Piarista köz 1. 

Telefon: 486-4478. 

Homor Ferenc 

Piarista Központi Könyvtár 

 

„A Márai-program második fordulójába az 

egyházi könyvtárakat is szeretnék bevonni” 
 

- mondta Jankovics Marcell a Nemzeti Kulturális Alap (NKA) bizottsági elnöke. A 

Kossuth Rádió 180 perc című műsorában 2011.09.06-án elhangzott beszélgetésen. A 

második forduló ősszel indul, várhatóan októberben, a rendelkezésre álló pénz az elő-

zőhöz hasonló összegű. A teljes beszélgetés meghallgatható az alábbi linken: 

http://www.mr1-kossuth.hu/hirek/ 

kultura/tanulsagosak-voltak-a-marai-program-elso-fordulojanak-hibai.html 

ADATBÁZISAJÁNLÓ 
A Miskolci Egyetem Könyvtár, Levéltár, Múzeum június 16-án, 

Miskolcon és 21-én az OSZK-ban tartotta meg a TÁMOP záró ren-

dezvényét. A projekt egyik fő célja a három magyar folyóirat adat-

bázis: EPA-HUMANUS-MATARKA közös keresőjének megvalósí-

tása volt. A szolgáltatást a záró rendezvényeken mutatták be.  

A munkát Zawiasa Róbert végezte el, a HUMANUS programozója. 

A közös kereső elérhetősége: http://ehm.ek.szte.hu/ehm 
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